
Mesdames, Messieurs, 

Chers Nobeltussois, 

Chers amis, 

C’est avec une grande joie que je vous retrouve pour notre traditionnelle cérémonie des vœux. 

En ce début d’année 2025, je tiens, au nom de toute l’équipe municipale, à vous adresser mes 

meilleurs vœux et à faire un point d’étape sur les réalisations et les projets portés par le 

Conseil municipal. 

Remerciements 

Avant de commencer, je souhaite remercier de leur présence :  

Monsieur le Sous-préfet et Secrétaire général de la Préfecture des Yvelines, Victor Devouge; 

Madame la Députée, Anne Bergantz; Madame la Conseillère régionale, Elodie Ducrohet; 

Madame la Conseillère départementale et Maire de Voisins-le-Bretonneux, Alexandra 

Rosetti; Monsieur le Président de Versailles Grand Parc et Maire de Versailles, François de 

Mazières; Madame la Présidente de la Communauté de communes de la Haute Vallée de 

Chevreuse et Maire de Lévis-Saint-Nom, Anne Grignon; Madame la Maire des Loges-en-

Josas, Caroline Doucerain; Madame la Maire de Chevreuse, Anne Héry-Le Pallec; Monsieur 

le Maire de Buc, Stéphane Grasset; Monsieur le Maire de Vélizy, Pascal Thévenot; Monsieur 

le Maire de Chateaufort, Patrice Berquet; Monsieur le Maire de Saint-Forget, Jean-Luc 

Jannin; Monsieur le Maire de Saint-Rémy-lès-Chevreuse, Dominique Bavoil, et son adjointe, 

Mme Jourden ; les élus des villes de Bièvres, Jouy-en-Josas, Magny-les-Hameaux et Cernay-

la-Ville ; nos forces de l’ordre : la Major Le Quilleuc, commandant la Brigade de 

Gendarmerie des Transports Aériens, la Lieutenante Constance Brun, commandant la 

communauté de brigades de gendarmerie de Chevreuse et le Lieutenant Emmanuel Moreau, 

chef du centre des pompiers de Magny-les-Hameaux. 

Un village qui rayonne 

L’année écoulée nous a montré, une fois de plus, combien nous sommes attachés à préserver 

et à valoriser ce qui fait l’âme de notre village. 

Lorsqu’un Président d’Association est venu me voir en 2020 pour installer un avion Farman 

Marine sur le rond-point du Trou Salé, je n’aurais jamais imaginé que  

5 milliards de personnes allaient avoir l’occasion de l’apercevoir sur leurs téléviseurs pendant 

les jeux olympiques…  

Plus modestement et à l’échelle territoriale, faire rayonner Toussus a toujours été le fil 

conducteur de nos actions. 

Notre village rayonne d’abord par le dynamisme de ses associations qui rythment les 

activités sportives et culturelles de nos enfants et des plus grands.  

J’ai découvert cette année, que ce sont les membres de l’une de nos associations de pilotage 

qui sont devenues le vivier de la section escalade. Comme quoi à Toussus on veut toujours 

monter plus haut… 

….Et notamment en haut du podium lors des prochaines Olympiades contre Châteaufort le 

samedi 14 juin 2025. 

Entretien des infrastructures 



Ce dynamisme repose aussi sur nos infrastructures, dont l’entretien dépend du travail de nos 

agents techniques, extrêmement sollicités. Ils gèrent : 

• les pépins du quotidien, 

• les réparations, 

• la voirie, 

• la logistique de nos événements, 

• l’entretien des espaces verts, 

• le pilotage du nouveau tracteur, 

• et celui des bâtiments communaux. 

Vous aurez noté les difficultés rencontrées sur le gymnase, en lien avec le prestataire de la 

chaufferie. Nous espérons que nos mises en demeure permettront un retour à une température 

correcte dès le mois prochain. 

Cadre de vie et environnement 

Au printemps, nous avons inauguré le jardin Sandras-Dextreit, résultat de la renaturation 

d’une friche. En juillet 2025, ce sera la cour d’école qui passera au vert ! 

Le budget de transformation s’élève à 142 000 €, et l’Agence de l’Eau nous a attribué une 

subvention de 100 000 €. Cette cour deviendra un espace agréable, tout en permettant la 

gestion à la source des eaux pluviales, via : 

• la suppression de 880 m² de béton, 

• et la déconnexion du ruissellement des eaux sur 1 200 m². 

Nouvelle tarification des déchets (TECO) 

Avec Versailles Grand Parc, nous franchissons un cap avec la tarification éco-responsable, 

qui remplacera la TEOM (taxe d’enlèvement des ordures ménagères). Elle sera dépendante du 

nombre de présentations de votre bac à la collecte. Ainsi, chacun pourra réduire sa part 

variable en produisant moins de déchets. 

Calendrier : 

• Mars 2025 : campagne d’adaptation des bacs 

• Début 2026 : comptage à blanc 

• Début 2027 : première facturation TECO sur la taxe foncière 

Une réunion d’information se tiendra ici même le 13 février 2025 à 20 h. 

Urbanisme et mobilités 

Nous avons engagé un travail de fond sur les questions d’urbanisme et de mobilités : 

• D’abord avec la révision de notre Plan Local d’Urbanisme, qui doit garantir un 

développement harmonieux, respectueux de notre cadre de vie et de notre patrimoine 

naturel. 



• Ensuite avec l’élaboration d’un schéma directeur des mobilités douces. Nous 

souhaitons sécuriser les trajets à pied et à vélo, et mieux connecter nos quartiers au 

reste du territoire. 

Des concertations seront menées dans l’année pour construire ces documents avec vous. 

Vie scolaire et jeunesse 

Nos enfants sont au cœur de nos priorités. En plus de la végétalisation de la cour, nous avons 

poursuivi les investissements dans les écoles, tant pour le matériel que pour l’encadrement 

périscolaire. 

Les animateurs du centre de loisirs font preuve d’une grande inventivité pour proposer des 

activités de qualité. Nous les en remercions. 

Un mot également pour les jeunes de Toussus : nous allons reprendre les échanges autour de 

leurs attentes, notamment sur les lieux de rencontre, les activités possibles, et les moyens de 

les accompagner dans leurs projets. 

Culture, lien social et solidarité 

Les événements culturels, festifs et intergénérationnels ont repris pleinement. Le bal, le feu 

d’artifice, les concerts, les expositions, les spectacles, les actions du CCAS : ils participent 

tous au lien social qui fait la richesse de notre village. 

Un grand merci aux bénévoles, associations et agents communaux qui rendent cela possible. 

Chers Nobeltussois, nous pouvons être fiers du chemin parcouru ensemble.  

Les défis sont nombreux, mais notre volonté d’agir pour le bien commun reste intacte. 

Au nom de toute l’équipe municipale,  

je vous souhaite à toutes et à tous une très belle année 2025 ! 

 


